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Município de Melgaço 
Câmara Municipal 

  
Salão Nobre dos Paços do Concelho 

 
Reunião Ordinária de 06-03-2013 

 
Acta nº 5  

  
 
 

 
Membros da Câmara Municipal 

 
Cargo P/F/S 

António Rui Esteves Solheiro Presidente da Câmara Municipal     P 
Manoel Batista Calçada Pombal Vereador     P 
Maria José Nóvoas de Pinho Gonçalves Codesso Vereador     P 
Manuel Fernandes Ramos dos Santos Vereador     F 
Maria Fernanda de Almeida Cerdeira Vereador     P 
José Custódio Domingues Vereador     P 
Maria de Fátima Teixeira Pereira Esteves Vereador P 

P-Presença     F-Falta    S-Suspensão 
 
 

Situação financeira em 01-03-2013 
 
 

Operações Orçamentais 71.891,33€ 
Operações de Tesouraria 603.207,60€ 
Documentos 67.674,95€ 

 
Início da reunião: 14.30 horas 

 
 

Esta reunião foi secretariada por Fátima Alexandra Faria da Costa, Chefe da Divisão de 
Gestão Municipal. 
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I – Antes da ordem do dia 

 
 
A vereadora Maria Fernanda de Almeida Cerdeira alertou para a existência de algumas lixeiras 
espalhadas pelo concelho. Referiu que tem conhecimento da existência de um trabalho de 
levantamento e localização georreferenciada dessas lixeiras que vai encaminhar para os serviços 
municipais. Expôs que a sensibilização para esta questão tem de ser contínua. 
 
O Presidente da Câmara Municipal lamentou a falta de civismo comprovada pela existência de 
lixeiras uma vez que a Câmara Municipal tem à disposição da população a recolha gratuita de 
monstros com um número de contacto telefónico gratuito. 
 
O vereador José Custódio Domingues acrescentou que alguns sucateiros possam estar a despejar 
lixo em alguns locais. 
 
O Vice-Presidente da Câmara Municipal informou que a recolha de lixo nos ecopontos aumentou 

sendo um indicador importante e interessante de acompanhar a sua evolução. Informou ainda que 

esta a ser organizada uma iniciativa de sensibilização na área ambiental relacionada com “Limpar 

Portugal” em Melgaço. 

 
II - Ordem do dia 

 
 

 
Administração Municipal 
 

119.Neste ponto não está presente a Acta da reunião anterior por não ter sido possível aos 
serviços concluí-la. 
 
220.Faltas: Sr.Presidente faltou á reunião nº04 de 20-02-2013. 
 

Divisão de Serviços Urbanos 
 

221.Presente informação interna, referente a reparação das obras: Saneamento e 
abastecimento a Parada do Monte - 1ªFase e Drenagem e Tratamento de Águas Residuais  a 
S.Paio e parte de Roussas, que ficará anexa a esta acta. 
O Executivo deliberou, por unanimidade, aprovar o seguinte: 

1. Autorização para a abertura de um procedimento para a executar de uma empreitada para 
corrigir as respetivas anomalias das duas obras, anexando-se uma estimativa orçamental no 
valor de 42.280,35€ + IVA, estando as mesmas subdivididas: 

a. No Capitulo 1: Saneamento e abastecimento de água à Freguesia de Parada do 
Monte - 1.ª fase = 29.420,35€ + IVA 
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No Capitulo 2: Drenagem e Tratamento de Águas Residuais Domésticas da Freguesia de 
S. Paio e parte de Roussas = 12.860,00€ + IVA 

 

2. Autorização para adotar um procedimento por ajuste direto com o convite as seguintes três 
entidades: Vitor Gomes & Irmão L.da, Agostinho Malheiro Coelho – Construções, Lda, 
Duque & Duque, Terraplanagens, L.da, cumprindo-se os limites impostos pelo 113.º n. 2 do 
CCP. 

3. A aprovação das peças de procedimento, que se anexam: 

a. Convite 
b. Mapa de Quantidades 
c. Caderno de Encargos 

 

4. A dispensa para os devidos efeitos todos os elementos solução de obra previstos no artigo 
43.º do CCP e na portaria 701-H/2008, por se tratar de: 

a. Trabalhos de grande simplicidade; 
b. Considerando descrito no mapa de quantidades suficiente para proceder a uma boa e 

correta execução; 
c. Por se tratar de trabalhos de correção de anomalias. 

 
5. De acordo com o nº 1 do artigo 67.º do CCP, designar para júri, para o respetivo concurso, 

os seguintes funcionários: 

a. Presidente – Carlos Humberto Gonçalves, Chefe de Divisão da DSU 

b. 1º Vogal – Fátima Alexandra Faria Costa, Chefe de Divisão da DGM 

c. 2º Vogal – Maria de Fátima Táboas, Técnica Superior 

d. 1.º Suplente – José Carlos Sousa, Técnico Superior 

e. 2.º Suplente – Ernesto Pedro Ferreira da Cruz, Chefe de Divisão da DOM 
 

6. De acordo com o artigo 109.º sem prejuízo do artigo 69.º do CCP, delegar: 

a. No júri, a competência para prestar todos os esclarecimentos inerentes ao 
procedimento; 

b. No oficial público, a obrigação de notificar em simultâneo todos os concorrentes da 
apresentação dos documentos de habilitação pelo adjudicatário, conforme previsto no 
artigo 85.º do CCP 

7. A execução das respetivas cauções prestada pelo co-contratante para efetuar as correções 
dos defeitos elencados no mapa de quantidades. Esta execução deverá ser efetuada após a 
adjudicação dos trabalhos de forma a ajustar o preço à melhor proposta. 

 Esta deliberação foi aprovada em minuta. 
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Divisão de Cultura e Comunicação 
 

222. Presente pedido de parecer prévio para celebração do contrato de aquisição de serviços, 
nos termos do nº4 e nº10 do artigo 75º da Lei do Orçamento de Estado: - para a Divisão de 
Cultura e Comunicação, à Universidade do Minho a contratação da Unidade de 
Arqueologia; - para a Divisão de Desenvolvimento Económico, à Essência dos Vinhos, Lda, 
no âmbito da realização do II Concurso Internacional do Alvarinho – Alvarinho 
Internacional Wine Challege 2013.  
O Executivo deliberou, por unanimidade, emitir parecer favorável á celebração de contratos 
de aquisição de serviços. 
Esta deliberação foi aprovada em minuta. 

 
Divisão de Serviços Urbanos 
 

223.Presente informação interna, referente a um requerimento apresentado por MARIA DE 
FÁTIMA BARROS DA SILVA, a solicitar a isenção de tarifa de ramal de saneamento - 
Consumidor nº3094, que ficará anexa a esta acta.  
O Chefe de Divisão prestou a informação que ficará anexa a presente acta. 
O Executivo deliberou, por unanimidade, aprovar a isenção de tarifa de ramal de 
saneamento. 
Esta deliberação foi aprovada em minuta. 

 
224.Presente informação interna, referente a um requerimento apresentado por EMILIA 
DAS DORES BARBOSA, a solicitar a isenção de tarifa de ramal de abastecimento de água, 
que ficará anexa a esta acta. O Chefe de Divisão prestou a informação que ficará anexa a 
presente acta. 
O Executivo deliberou, por unanimidade, aprovar uma redução de 50% no valor a pagar 
pelo custo do ramal. 
Esta deliberação foi aprovada em minuta. 

 
225.Presente informação interna, referente a um requerimento apresentado por ALICE 
SOUSA DOMINGUES,  a solicitar a isenção de ramal de saneamento - Consumidor nº1292, 
que ficará anexa a esta acta.  
O Chefe de Divisão prestou a informação que ficará anexa a presente acta. 
O Executivo deliberou, por unanimidade, aprovar uma redução de 25% no valor a pagar 
pelo custo do ramal. 
Esta deliberação foi aprovada em minuta. 
 
226.Presente informação interna, referente a um requerimento apresentado por ANTÓNIO 
EMIDIO DE SOUSA MARTINS, a solicitar a isenção da tarifa de ramal de saneamento - 
Consumidor nº5542, que ficará anexa a esta acta.  
O Chefe de Divisão prestou a informação que ficará anexa a presente acta. 
O Executivo deliberou, por unanimidade, aprovar a isenção de tarifa de ramal de 
saneamento. 
Esta deliberação foi aprovada em minuta. 
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227.Presente informação interna, referente a um requerimento apresentado por ANTÓNIO 
MANUEL DE CASTRO, a solicitar a isenção das tarifas variáveis RSU - Consumidor 
nº3194, que ficará anexa a esta acta.  
O Chefe de Divisão prestou a informação que ficará anexa a presente acta. 
O Executivo deliberou, por unanimidade, aprovar a redução do pagamento das tarifas 
variáveis de resíduos para um valor médio que o consumidor normalmente paga. 
Esta deliberação foi aprovada em minuta. 
 
228.Presente informação interna, referente a um requerimento apresentado por CARLOS 
ALBERTO OLIVEIRA MACHADO, a solicitar a isenção das tarifas variáveis RSU - 
Consumidor nº3761, que ficará anexa a esta acta.  
O Chefe de Divisão prestou a informação que ficará anexa a presente acta. 
O Executivo deliberou, por unanimidade, aprovar a redução do pagamento das tarifas 
variáveis de resíduos para um valor médio que o consumidor normalmente paga. 
Esta deliberação foi aprovada em minuta. 

 
229.Presente informação interna, referente a um requerimento apresentado por ISALTINA 
DE CARVALHO DOMINGUES, a solicitar a isenção das tarifas variáveis RSU/SAN –  
Consumidor nº3059, que ficará anexa a esta acta.  
O Chefe de Divisão prestou a informação que ficará anexa a presente acta. 
O Executivo deliberou, por unanimidade, aprovar a redução do pagamento das tarifas 
variáveis de resíduos e de saneamento para um valor médio que o consumidor normalmente 
paga. Esta deliberação é aplicada á factura do próximo mês. 
Esta deliberação foi aprovada em minuta. 

 
230.Presente informação interna, referente a um requerimento apresentado por MANUEL 
DOMINGUES, a solicitar a isenção das tarifas variáveis RSU/SAN e fraccionamento do 
restante valor - Factura nº1095 (Dezembro/12 e Janeiro a emitir), que ficará anexa a esta 
acta.  
O Chefe de Divisão prestou a informação que ficará anexa a presente acta. 
De acordo com a informação dos serviços o Executivo deliberou, por unanimidade, aprovar 
o seguinte: 
- A redução do pagamento das tarifas variáveis de resíduos e de saneamento para um valor 
médio que o consumidor normalmente paga. 
- O pedido de fraccionamento.  
Esta deliberação também se aplica à factura do próximo mês. 
Esta deliberação foi aprovada em minuta. 
 
231.Presente informação interna, referente a um requerimento apresentado por AMÉLIA 
DA GLÓRIA RODRIGUES, a solicitar a tarifa social para ramais, que ficará anexa a esta 
acta.  
O Chefe de Divisão prestou a informação que ficará anexa a presente acta. 
O Executivo deliberou, por unanimidade, deferir o pedido, isto é, aprovar uma redução de 
75% no valor a pagar pelo custo do ramal.  
 Esta deliberação foi aprovada em minuta. 
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Divisão de Gestão Municipal 
 

232.Presente para efeitos de ratificação a minuta de contrato da adjudicação da empreitada 
"Reparação de Anomalias  da Obra - Saneamento aos Lugares Pomares e Cela", que ficará 
anexa a esta acta. 
O Executivo deliberou, por unanimidade, ratificar a minuta de contrato. 
Esta deliberação foi aprovada em minuta. 
 
  

 
 
E nada mais havendo a tratar, quando eram 15.15 horas, foi a reunião encerrada pelo Senhor 
Presidente, da qual, para constar, se lavrou a presente acta. 
 
E eu,_______________________, Chefe da Divisão de Gestão Municipal da Câmara Municipal de 
Melgaço, a subscrevi. 

 
 

O Presidente da Câmara Municipal 
 


